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Funcion Cuadratica

Nombre: Curso:

Una funcién cuadratica es aquella que puede escribirse como una ecuacion de la forma:

f (x)=ax’+bx+c

En donde a, b y c (lamados términos ) son nimeros reales cualesquiera y a es distinto
de cero (puede ser mayor o menor que cero, pero no igual que cero). El valor de b y de c si pueden
ser cero. En la ecuacion cuadréatica cada uno de sus términos tiene un nombre. Asi:

ax? es el términocuadratico
bx es el términolineal

c es el téerminoindependiente

Si la ecuacion tiene todos los términos se dice que es una ecuacion completa , si a la
ecuacion le falta el término lineal o el independiente se dice que la ecuaciéon es incompleta .

Por ejemplo

1) f (x)=x*-5x+6 2)f (x)=—x*+7x-18 3)f(x)=x*-36
En donde: En donde: En donde:
a=1 a=(-1) a=1
b=(-5) b=7 b=0

c=6 c=-18 c=(-36)
4)f (x)=2x* -10x 5 f (x)=x*-5x+6 6) f (x)=x’
En donde: En donde: En donde:
a=2 a=1 a=1
b=(-10) b=(-5) b=0

c=0 c=6 c=0

Representacidn grafica de una funcidn cuadratica

Si pudiésemos representar en una grafica "todos" los puntos [x,f(x)] de una funcién
cuadratica , obtendriamos siempre una curva llamada parédbola .




Dicha parabola tendra algunas caracteristicas o elementos bien definidos dependiendo de los
valores de la ecuacién que la generan. Estas caracteristicas o elementos son:

-Orientacion o concavidad (hacia arriba o hacia debajo de las ramas o brazos)
-Puntos de corte con el eje “x” de abscisas (también llamadas raices)

-Punto de corte con el eje “y” de ordenadas

-Eje de simetria

-Vértice

Orientacién o concavidad

Una primera caracteristica es la orientaciéon o concavidad de la parabola. Hablamos de parabola
concava si sus ramas o brazos se orientan hacia arriba y hablamos de parabola convexa si sus
ramas o brazos se orientan hacia abajo.

Esta distinta orientacion esta definida por el valor (el signo) que tenga el término cuadratico (la
ax?):

Si a> 0 (positivo) la parabola es concava o | Si a < 0 (negativo) la parabola es convexa o
con puntas hacia arriba, como en con puntas hacia abajo, como en
f(x) =2x2=-3x-5 f(x) ==-3x2+2x + 3
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Ademas, cuanto mayor sea |a| (el valor absoluto de a), mas cerrada es la parabola.

Puntos de corte en el eje de las abscisas (Raices o soluciones)

(eje de las X)

Otra caracteristica o elemento fundamental para graficar una funcion cuadratica la da el valor o los
valores que adquiera X, los cuales deben calcularse.

Ahora, para calcular las raices (soluciones) de cualquier funcién cuadratica calculamos

f (X) = 0 . Esto significa que las raices (soluciones) de una funcién cuadratica son
aquellos valores de x para los cuales la expresion vale 0; es decir, los valores de x tales que y =
0; que es lo mismo que f(x) =0 .

Entonces hacemos
axz+bx+c=0

Como la ecuacion ax2 + bx +c = 0 posee un término de segundo grado, otro de primer grado y un
término constante, no podemos aplicar las propiedades de las ecuaciones, entonces, para

resolverla usamos la formula:
b+ b’ - dac
B Ja

Entonces, las raices o soluciones de la ecuacion cuadrética nos indican los puntos de interseccion
de la pardbola con el eje de las X (abscisas) .

X

Respecto a esta interseccion, se pueden dar tres casos:

- Que corte al eje X en dos puntos distintos
- Que corte al eje X en un solo punto (es tangente al eje x)
- Que no corte al eje X




Esta caracteristica se puede determinar analizando el discriminante.

Punto de corte en el eje de las ordenadas (eje de las Y)

En el eje de ordenadas (Y) la primera coordenada es cero , por lo que el punto de corte en el eje
de las ordenadas lo marca el valor de ¢ (0, c) .

Veamos:

Al representar la funcion f(x) = x* = 4x + 3 Al representar la funcion f(x) = x2 = 4x — 3

o4 Y l x"24x*
8
X

El eje de las ordenadas (Y) esta cortado en +3 El eje de las ordenadas (Y) esta cortado en -3

=2 4x-3
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Por ejemplo: ,En qué punto corta el eje “Y” la funcion f (X) =x?+3x-10?

f (x)=x*+3x-10 primero hacemos x=0 resultando
f(0)=0°+3-0-10
f (0) =-10 por lo tanto la parabola corta el eje "Y" en el punto (0,-10)

Vértice

El vértice de la parabola es el punto de valor maximo o minimo de una parabola, esto
dependera de la concavidad e esta y tiene como coordenadas

b b -dac
2a’ da
()
La abscisa “X” de este punto corresponde al valor del eje de simetria

[_l:n2 - 4ac)
y la ordenada “Y”, 4a


https://www.profesorenlinea.cl/matematica/Ecuaciones_Seg_grado.html#discriminante

Observemos |

a siguiente imagen

| Eje de
T [simetria
R Al
] ) Ramas
T 1 de la
4 5 parabola
|
T 1
[ |
| — ] x
2 |
|
{-1,0) I (3,00
|
Ordenada
al origen
0,-3)
Ejerciclos:

1) Completa con la informacion pedida:

PARABOLA

La grafica nos indica que la parabola es concava
hacia arriba ademas:

-Corta el eje “X” en los puntos (-1,0) y (3,0)

- Corta el eje “Y” en el punto (0,-3)

- El vértice tiene coordenadas (1,-4)

2) Determinar los valores de a,b y ¢ en las siguientes funciones cuadréticas
1) f (x)=3x*-15x+18
En donde:

a=

b: C=

2)f (x)=-x*—4x+4
En donde:

a=

b: C=

3) f (x)=—-2x"—8x
En donde:

a=

b: C=

4) f (x)=x*+6x

En donde:

a= b= c=
5)f (X)=x*—4

En donde:

a= b= c=
6) f (x)=-2x"—8x+1
En donde:

a= b= c=




3) Usando la formula general determinar los puntos de corte en el eje “X” de las siguientes
funciones cuadréticas.

,_ ~bb’—4ab

2a

1) f (x) = % +5x+6 5)f (x)=x? -1
2)f (x)=x2-9 6) f (x)=—3x*+3
3)f (x)=2x% -8x 7)f (x)=x2+2x—8
4)F(x)=x —x—6 8) f (X)=x? +x—12

4) Determinar en qué punto corta el eje “Y” las siguientes funciones cuadraticas:

) f (x)=x?+5x+6 B) f (x)=x? -1

2)f (x)=x2-9 6) f (x)=-3x*+3
3)f (x) = 2x* —8x 7)f(x)=x?+2x-8
4)f(x)=x*-x—6 8) f (x) =2 +x-12

5) Determinar las coordenadas del vértice en las siguientes funciones cuadréticas:

D f(x)=x*+5x+6 5)f (x)=x*-1
2)f(x)=x*-9 6) f (x)=-3x*+3
3) f (x)=2x* -8x 7)f(x)=x*+2x-8
4)f(x)=x*—x—6 8) f (x)=x*+x—12

6) Determinar qué clase de concavidad poseen las siguientes funciones cuadraticas (céncava
hacia arriba o concava hacia abajo)

Df(x)=x"-1 2)f (x)=-2x*+10 3)f (x)=4x"+8x—32

4)f (x)=—-3x*-3x+36




Importante

Fecha de entrega de la guia N°5 Classroom : Viernes 2 de Octubre de 2020

Deberan ser enviadas fotos o escaneo de la guia resuelta, al correo del profesor correspondiente.

Carmen Sanchez: 2° E — G carmen.sanchez@colegiofernandodearagon.cl

Rodrigo Paredes: 2° A — C rodrigo.paredes@colegiofernandodearagon.cl

Patricio NUfiez: 2° B - D — F patricio.nunez@colegiofernandodearagon.cl
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